

吕梁市纪委监委关于开设营商环境投诉举报监督专线的公告

为进一步优化营商环境,吕梁市纪委监委开设投诉举报监督专线,专门受理对公职人员在服务企业和群众中不作为、慢作为、推诿扯皮、吃拿

卡要等问题的投诉举报。投诉举报电话0358-8253111和0358-8223111,也可拨打12345政务服务热线,邮箱llstszx@163.com。每天24小时全天候

受理。
中共吕梁市纪律检查委员会
吕梁市监察委员会
2023年5月8日

吕梁市医疗卫生“桑梓联盟”大会召开

孙大军张波讲话 熊义志主持

本报讯(记者 李雅萍)6月22日,吕梁市医疗卫生“桑梓联盟”大会召开。市委书记孙大军,省卫生健康委党组书记、主任张波讲话。市委副书记、市长熊义志主持。山西中医药大学党委书记李荣华、副校长张恒虎、省委组织部有关同志出席,市领导刘振国、乔晓峰、任忠、田安平、张子梁参加。

组建吕梁市医疗卫生“桑梓联盟”,是广泛汇聚吕梁籍在外医疗卫生人才智慧力量,扎实推进全市卫生健康事业高质量发展的具体举措,通过组建医疗卫生专家智库,实施特聘副院院长赋能、学科(专科)带头人领航、肿瘤专科共建工程,开展名师高徒帮带计划、银龄归巢生辉行动,加强院校、院院合作,有效提升市、县两级医疗卫生机构管理能力和服务水平,全面打造特色鲜明、优质高效的医疗卫生服务体系,加快建设健康吕梁。

张波对吕梁市委、市政府深入贯彻健康优先发展战略,组建医疗卫生“桑梓联盟”的做法给予肯定。他表示,近年来,吕梁市高度重视卫生健康事业发展,先后出台一系列政策措施,在全省率先制定婚育奖补政策,为健全人口发展和支持服务体系,推动卫生健康事业高质量发展提供了吕梁方案。希望吕梁市继续大力支持卫生健康事业改革发展,优化人才“引育留用”全链条政策支持和优化人才“引育留用”全链条政策支持和优化人才“引育留用”全链条政策支持。

孙大军对吕梁籍在外医疗专家回到家乡表示欢迎,对省委组织部、省卫健委和社会各界对吕梁卫生健康事业的大力支持表示感谢,对吕梁市医疗卫生“桑梓联盟”正式成立表示祝贺。他说,吕梁是革命老区、红色热土,也曾经是全国14个集中连片特困地区之一。继打赢脱贫攻



图为吕梁市医疗卫生“桑梓联盟”大会会场。

记者 王益炜 摄

坚战之后,我们各级党委、政府始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,大力弘扬吕梁精神,正在为老区人民过上更加幸福美好的生活而奋斗。这些年,我们聚焦产业转型升级、能源革命、生态建设、乡村振兴和民生改善,全力推进吕梁高质量发展,特别是在民生事业上持续加大投入,制定并深入实施《关于办好人民满意教育的行动方案》《关于推进卫生健康事业高质量发展的行动方案》《关于建设生育友好型社会的若干措施》,推出了公立医疗机构免收门诊挂号费并且“一次挂号管三天”等一系列“小切口”改革,让老区人民有了更多实实在在的获得感。吕梁卫生

健康事业同发达地区相比,同人民群众日益增长的健康服务需求相比,还有明显的差距和不足,根本问题是高端人才严重短缺。用好柔性引才政策,让从吕梁走出去的医疗精英人才回报家乡,以桑梓之情为纽带,成立吕梁医疗卫生“桑梓联盟”,这是我们推进吕梁卫生健康事业高质量发展的一个创新之举。市、县两级党委政府要落实好签订的一系列合作协议,组织、人才、卫健等部门要用心用情为专家搞好服务,真正把这件好事办好、实事办实。树高千尺有根,水流万里有源。吕梁不仅有各位专家的父老乡亲、兄弟姐妹,童年记忆、成长往事,还有

壮丽的自然山川、厚重的历史文化、伟大的革命精神、火热的发展实践。热烈欢迎各位专家回到这片深情的土地,和我们一起建设美丽幸福吕梁。相信同志们们在回报家乡的火热实践中,一定能够实现更大社会价值,成就更加精彩厚重的人生。

会上,刘振国、乔晓峰、田安平、张子梁分别为特聘医院管理人才、医学专家人才颁发了聘书。有关同志为吕梁市肿瘤医院揭牌。山西医科大学研究生院副院长张文学、中国医学科学院阜外医院专家冯新星、吕梁市人民医院医师薛军作了发言。

吕梁市职业病防治能力提升研讨会举行

本报讯(记者 王洋)6月21日,吕梁市职业病防治能力提升研讨会举行。此次研讨会旨在搭建深度交流平台,通过坦诚对话明确合作诉求,为吕梁市卫生健康委员会与北京市职业病防治院的深度合作筑牢根基,充分借助北京优质医疗资源与雄厚技术力量,推动吕梁市职业病防治能力实现跨越式提升,切实保障劳动者职业健康权益。

研讨会上,与会人员围绕主题,开展政策解读、形势分析、经验分享、研讨交流等工作部署等环节。大家各抒己见、踊跃发言,结合吕梁市实际情况,深入探讨职业病防治能力提升的关键问题。现场氛围热烈,一系列宝贵经验和独到见解的分享,为吕梁市职业病防治工作的创新发展提供了多元思路与有益借鉴。

值得关注的是,会议现场成果丰硕。部分吕梁籍医疗专家,联合本地医院、疾控中心与北京市职业病防治院达成合作意向。后续,各方将在人才培养、技术指导、科研协作等领域开展务实合作,通过建立常态化交流机制、专家定期坐诊、联合攻关科研项目等方式,构建起互联互通、共赢共进的合作体系。此次研讨会的成功举办,为吕梁市职业病防治工作注入全新动能,对提升区域职业健康保障水平、完善公共卫生服务体系具有深远意义。

名医归乡义诊 温暖吕梁百姓

——吕梁市医疗卫生“桑梓联盟”专家在市第一人民医院义诊侧记

□ 本报记者 康桂芳

6月22日下午3点,吕梁市第一人民医院大厅内人头攒动。尽管室外烈日灼人,却阻挡不了吕梁百姓求医问药的迫切心情。得知来自全国各大医院的18位专家在此义诊,许多患者早早排队等候,手里拿着病历本和影像资料翘首以盼。

此次义诊涵盖骨科、胸外科、肿瘤科、普外科、神经科、内分泌科、风湿免疫等多个学科领域,山西白求恩医院副主任医师李强在颈胸腰椎退行性疾病、脊柱创伤治疗方面经验丰富,山东第一医科大学附属医院主任医师杨彦彦擅长肺、乳腺等胸部恶性肿瘤的放射治疗,武警特色医学中心肿瘤科主任任贵兵在肺癌、乳腺癌靶向及免疫治疗领域造诣深厚,山西省人民医院妇产科主任任素玉平对妇科恶性肿瘤诊治和微创手术颇有研究,北京同仁医院耳科

研究所副主任医师傅新星专注于听觉电生理临床应用……

18位专家三小时内接诊超200人次,以精湛医术为父老乡亲送上“健康福音”,病历本上密密麻麻的医嘱、反复强调的注意事项,让患者脸上露出安心的笑容。

“去北京看病花销太大,现在专家亲自回到家乡,既替我们省了开销又免了奔波之苦!”52岁的王青青攥着挂号单难掩激动。两年前,她远赴北京宣武医院求诊,在宣武医院神经外科主任医师朱宏伟的精心治疗下,病情得到缓解。“没想到在家门口就能见到顶级专家,真是雪中送炭!”她满脸喜悦地说。

60岁的老张拿着脊椎术后复查的CT片,正与朱宏伟大夫认真交流。“恢复得很好,再坚持巩固两个月就能恢复正常生活了。”听到这个诊断,老张紧皱的眉头终于舒展。今年三月,他在北京接受朱大夫的脊椎手术,康复数月后,走路不稳、脚部

麻木等症状明显好转。原本计划下月赴京复查,得知朱大夫来吕梁义诊,他第一时间赶来。“朱大夫仔细看了片子,说我恢复得很好,我心里的大石头总算落地了!”

在三楼第三诊区内内分泌科第一诊室内,中国医学科学院阜外医院副主任医师冯新星正俯身为患者听诊,病历本上密密麻麻记录着诊断要点:“大爷,您这个指标有改善,但还要注意饮食……”贴心的健康叮嘱让患者连连点头。

“每次回家乡义诊,都像重拾从医最初的使命感。”冯新星的话道出了专家们的共同心声。这场义诊不仅让吕梁百姓免去跨省就医的舟车劳顿,更构建起优质医疗资源下沉的通道。据介绍,吕梁市医疗卫生“桑梓联盟”将通过常态化义诊、门诊带教、手术示范等方式,让优质医疗技术扎根基层。在外医学专家反哺桑梓的赤子情怀,正化作缕缕暖流滋润着吕梁百姓的心田。

仁心汇吕梁 暖流润乡邻

——吕梁市医疗卫生“桑梓联盟”专家在市中医院义诊侧记

□ 本报记者 韩笑

6月22日午后,暑气裹挟着期待,在吕梁市中医院一楼挂号处蒸腾开来。玻璃窗前,长长的队伍里藏着各种神情:年轻人攥着手机查资料,中年人反复整理病历夹,还有个扎碎花发带的小女孩蹲在地上,被妈妈轻声哄着。

据统计,当日下午共有73位患者前来挂号问诊,这串数字里,藏着乡亲们对“家门口看专家”的迫切期待——“桑梓联盟”专家返乡义诊的消息,让这个普通的周日下午,成了大家眼里“把希望攥在手里”的时刻。

一楼妇产科诊室的门半掩着,溢出细碎的安抚声。38岁的陈女士攥着抽血化验单,指节泛着青白——第三胎孕早期,“高龄”两个字像块石头压在胸口,让她整宿整宿合不上眼。刘东华主任的手轻轻覆上她手背,温声道:“先看激素水平,胚胎扎根稳

着呢。您前两胎都顺顺当当,这回咱定期检查就行,有啥心慌的随时来医院。”听着刘主任温和的话语,陈女士紧皱的眉头一点点舒展开,眼里的焦虑也跟着淡了下去:原来专家的诊室里,除了医术,还有揣度人心的暖。

三楼的针灸推拿科诊室里,刘永红主任的目光正盯在X光片上。82岁的老人马永芳弓着背坐在木凳上,骨节突出的手紧紧攥着衣角——多年骨性关节炎让他每动一下都牵扯着痛。“您看这里,关节间隙变窄,就像老机器的齿轮锈住了。”刘永红指着片子上的阴影,语速平缓,指尖却有力地压在屏幕上比划。“针刀能松开黏连的筋络,加上康复训练,能慢慢缓解。”说罢,他绕到老人身后,掌心贴住腰部轻轻按压,“这儿疼不疼?”老人皱眉点头,诊室里的年轻医生立刻在笔记本上记下查体细节——这是义诊里“传帮带”的日常,专家的每一个动作、每一句讲解,都成

了现场教学的养分。

“他们带着技术回来,把本事也留在这儿了。”吕梁市卫健委中医科科长刘丽琴望着诊室里的场景,话语里满是欣慰。专家们白大褂下的医者仁心,和“老乡”身份碰撞出的火花,让义诊不止是看病,更成了一场带着温度的传承——年轻医生跟着专家学查体、记方案,患者们捧着药方时的眼神,也充满了“家门口看专家”的踏实。

从排队时的期待,到诊疗后舒展的眉头,这场义诊更像一场双向奔赴:专家们带着医术归乡,乡亲们捧着信任而来,在吕梁市中医院的诊室里,织就一幅医患相惜的温暖图景。

当夕阳漫进诊室,刘永红还在给最后一位患者解释康复注意事项。挂号处的队伍早已散去,但诊室里的灯光,专家们的耐心,还有年轻医生反哺桑梓的眼神,都成了这个夏日最鲜活的注脚。

我市举办「桑梓联盟」专题讲座

本报讯(记者 李雅萍)6月22日,吕梁市医疗卫生“桑梓联盟”大会之后,中国科学院心理研究所祝卓宏教授受邀为我市机关干部工作心理健康专题讲座。市委副书记、市长熊义志,市领导刘振国、任忠、田安平、张子梁出席。

近年来,市委、市政府高度重视人民群众健康发展,积极推进健康吕梁建设,完善硬件设施,强化专业队伍,广泛开展全民健身活动和心理关怀活动,全面提升心理健康服务水平。特别是组织开展了市直机关职工篮球比赛、健身气功八段锦比赛等活动,形成了热爱健康、追求健康、促进健康的浓厚氛围。

祝卓宏教授长期从事机关职工心理健康工作,拥有丰富的理论知识和实战经验,是全国心理学领域的权威专家。讲座中,他以“科学应对压力 维护身心健康”为题,紧扣身心健康发展,从理论和实践层面,围绕压力的来源剖析、科学的应对策略、身心的调节方法等,以深入浅出的讲解、生动鲜活的案例,为参会人员带来一场精彩的精神盛宴。

市委常委、常务副市长任忠在主持讲座时讲到,身心健康是我们干事创业的基础,希望大家以此次讲座为契机,将所学知识运用到实际中,主动调整心态,合理释放压力,培养健康的工作生活习惯,以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志,投入到各项工作中。他要求各级卫生健康部门将身心健康服务纳入到医疗卫生体系中,加强宣传引导,完善基础设施,提升服务能力,设立心理健康咨询热线,为有需求的人员提供及时的心理健康支持。体育、教育、共青团等单位要多组织丰富多彩的文体活动,为全市人民提供释放压力、强身健体、交流互动的平台。各级各部门要建立健全心理疏导机制,定期开展心理辅导,主动关心干部职工的工作生活情况,营造更加健康和谐的工作环境。



今年6月是第24个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全,个个会应急”。为深入贯彻落实安全生产理念,全面提升市民安全意识,6月16日,吕梁市消防救援支队在世纪广场开展宣传活动,通过设置咨询台、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等方式,切实提升群众消防安全意识和应急能力。

图为消防安全宣传员为来往群众解答各类消防安全疑问。 记者 侯利军 摄

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组 向我市交办第二十五批群众信访举报件情况

2025年6月22日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第二十五批群众信访举报件,共16件,其中重点件1件(交口县)。

按区域划分,离石区6件、汾阳市3件、孝义市2件、交城县1件、交口县1件、方山县1件、兴县1件、临县1件。本批交办的信访件,涉及生态环境问题16个,其中水环境类问题1个,大气环境类问题2个,土壤类问题8个,生态类问题1个,噪音类问题2个,其他类问题2个。当日,上述信访举报件均已转交相关县(市、区)。

第一批至第二十五批累计交办211件(其中2件从跨市举报件中拆分),其中重点关注件19件。按区域和部门分布为:离石区19件、汾阳市22件、孝义市17件、交城县8件、文水县18件、交口县3件、中阳县15件、柳林县18+1件、方山县11件、岚县15件、兴县19件、临县40件、市直部门4+1件。

注:具体情况见附表

中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十六批)

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日
受理举报信箱:山西省太原市一6月28日
受理举报电话:0351-2022698
受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话时间:8:00—20:00